
Od Savinje. ( C e l j a n o m . ) Komaj začenjajo 
megle, katere so dolga leta narodno jednakoprav
nost pokrivale, malo se razpihavati, že upijejo 
naši nasprotniki po časopisih in javnih zbirališčih 
da hočemo vse „slovenizirati". Zdrava pamet kaže, 
da se Slovenec ne more „slovenizirati", kakor 
German ne „germanizirati". Naše pravične zahteve 
so le, da se mi sami v našem domačem sloven
skem jeziku dobro izurimo, kakor Nemec v nem
škem, in da se potem na tej podlagi leži še 
tujih potrebnih jezikov naučimo. Cas napreduje 
in zahteva, da se vsak narod na svoji podlagi iz
obrazi. Naši nasprotniki nam tega ne piivoščijo 
in hočejo po stari navadi nad nami gospodariti, 
ter nečejo sprevideti, da je za to uže prepozno. 
Sovražniki so nam, ker ne znajo našega jezika, 
in vidijo zato svoj dobiček v nevarnosti. Kaj pa 
gospode očete celjskega mesta v to sovražnost do 
nas napeljuje, da sklepe zoper naše naravne pra
vične terjatve delajo? Saj jih nihče ne sili učiti 
se našega jezika! Imajo svoje nemške šole itd. 
in si tako zamorejo svojo deco v slovenski deželi 
za tujce izrediti in jim sovražnost do sodržavljav
Ijanov vcepiti. Premislite gospodje, ker se vaši 
otroci ne bodo na domačih tleh domačine čutili, 
da vam ne bodo za to hvaležni. Njih prihodnost 
bo le med trdimi Nemci. — Premislite, da sedite 

Dopisi. 



okolo napolnjene mize, pa vendar branite pravice 
davkoplačilcem! Veliko pametneje bi bilo, ako bi 
namesto razpora delali na bratsko sporazumljenje 
sodeželanov. Vsaj živimo v Avstriji, katere naloga 
je, če hoče obstati, vsem narodom pravična biti, 
vse narode kot jednakopravne državljane pod 
svojo varstvo vzeti. 

!z Veržeja. ( S v e č a n o s t . ) V nedeljo 30. 
aprila t. 1. smo tukaj vmeščenje novega župnika 
čast. gospv Lovrenca Janžekoviča, prav slovesno 
obhajali. Že na predvečer ko so se ljudje ravno 
k počitku spravljali, vzdrami jih 13kratni pok 
iz možnarjev med zbranim zvonenjem. Ali ko zvo
novi utihnejo, oglasi se muzika in igra doli po 
trgu pred farovž. Jednako streljanje in muzika 
bila je drugi den na vse zgodaj. Sedaj je vse na 
nogah in kar še ni bilo ovenčano, so še hitro vse 
opleli. Pripeljali so se č. g. dekan od sv. Jurija 
na Savnici, in še 3 drugi duhovni; potem je bila 
slovesna sv. meša, katero so Bogu darovali novi 
naš pastir, med tem so streljci pridno streljali in 
novemu župniku čast skazali pod poveljuištvom 
stotnika g. M. Zelenka. Cerkev in farovž sta bila 
krasno ovenčana od domačih deklic, katere so 
tudi imenovani dan opletene bile. Bog nam ohrani 
č. novega gospoda mnogo mnogo let zdravih in 
zadovoljnih. 

Iz Dramelj. Sprejmi dragi Slovenski Gospo
dar te vrstice iz okolice naše, ker tudi ti že sem
kaj mnogo let v naši dušni in materialni prid 
dohajaš. Kakor drugod je tudi slana 7., 8., 11. 
in 12. t. m. pri nas, posebno po vinskih goricah 
v Stražah, Jazbinah in Pletovarji mnogo škodo
vala. V Okolici sv. Uršule so pa gorice zdrave 
ostale in se hvala Bogu lepo kaže. Ozimine po
sebno rž se lepo popravljajo, in nadejamo se 
dobre žetve, ktere so ljudje tem bolje potrebni, 
ker nas je lani toča g ozuo zadela. Kar zadeva 
sadjeiejo, taista pri pozameznih dobro napreduje, 
v obče pa je še veliko, veliko ledin, pašnikov in 
strmin, ktere bi se lehko s sadnim drevjem za
sadile posebno, ker so kupci uže večkrat popra
ševali in tudi predlanskim letom lepe jabelke po 
1 fl. škaf plačevali; naj bi to ljudi za sadjeiejo 
vzdramilo in vzbudilo. Najpridnejši sadjerejec 
pri nas je gotovo Blaže Kačičnik, kmet v Šentilji, 
toti je na svojem obširnem posestvi veliko sto sa
dunosnih dreves v lepih vrstah posadil in saslnži 
občno polivalo. Za denar je v naši okolici tudi 
velika stiska. V tej zadevi nam je c. kr. glavar
stvo v Celji obljubilo, da se letošnje leto zavoljo 
lanske toče davek ne bode tako strogo iztirjeval, 
ker ljudje nimajo s čim plačati. Da se naj po
trebniše priskrbi, vozijo ljudje les v bližnjo mesto 
Celje, pa gojzdom na veliko škodo in kvar. Bog 
daj kmalu boljših časov: 

Iz skalske doline. ( P o b o j i . ) V St. Janži 
so fantje v saboto večer, 29. aprila enega svojih 
tovarišev do smrti zbili, samo v sv. olje so ga 
č. g. župnik še djali, pa je nesrečnež izdehnil 

svojo dušo. — Druga novica je pa ta, da, čez 3 
leta utegne priti na dan, kdo da je bil tisti človek, 
ki so ga pred tremi leti tam v Št. Janži ubitega 
našli, Bil je Jazbečov iz St. Janža, ki je služil 
pri nekem grofu na Dunaji, kot vrtnar in pos
trežnik, potem pa je šel na nekaj časa domu, ker 
pa ga nič ni bilo k grofu nazaj, je pred kratkim 
grof pisal sem za njim, ali tu je zdavnej segnil; 
preiskave so se že začele, kaj več o tem pa pri
lično, ko se še kaj bolj gotovega izve. 

Od gornje Savinje. Slovenski Bistričani — 
njim na čelu Stiger in Nasko — blodijo svojo 
velikonemško domišljijo v „Tagesposti" dne 3. 
t. m. kako bodo namenjeni nemškutarski shod 
,Parteitag" v Celji junaško podpirali in svojimi 
šepavimi nasveti spodnje štajerske Slovence sle
parili. Po mnogoletnem naporu so ti duševni ju
naki letos v začetku t. m. iznašli, da se mora s 
slovenskim kmetom v obče slovenski govoriti, ako 
se mu hoče kaj naravnost dopovedati, in da po
trebujejo slovenskega časopisa, ako nočejo s po
močjo čitanja nanj vplivati. Za to njih iznajdbo 
bodo najbrž patent vzeli in da bo edino le njim 
v korist, bodo Dostavili med slovenske kmete 
svoje apostole kulturtragerje. Oh preslavni velikani! 
Scbiller, Gohe, Humbold, in taki se kar skrijejo 
pred vami. Po svetovnej nemškej vedi, katero so 
baje za več sto let izključljivo le za se v najem 
vzeli, so mislili, da daleč tam gori v presrečnem 
velikonemškem „rajhi" vse kmete z angleščino 
podučujejo; zatoraj se morajo slovenski otroci 
dosledno v vseh šolah z edino zveličavno nemš
čino podučevati, a s slovenskim kmetom se mora 
še slovenski govoriti, ako se hoče ž njim vspešno 
občevati in to zaiadi dobička; v sodnijah in sploh 
v vseh uradih pa ni treba slovenščine, ker za 
nemškutarske zajedavce in zatoraj tudi za celo 
deželo je baje najboljše, da se slovenski kmet 
kar nič ne zaveda svojih pravic. Tako modrost 
prežvekujejo nasproti nam Slovencem in da bode 
to ostudno prežvekavanje silnejše, se bode zbrala 
vsa druhal v Celji v binkoštih, kjer bodo kričali 
iz vseb moči, da se sodnija, uradi in šole ne na
lezejo za nemškutarske sleparije kužnega sloven
skega jezika. Kulturtragerji bodo slovenskim kme
tom zatrjevali po slovenskobistriškem receptu, da 
jim nikakor ne mislijo slovenskega jezika jemati 
menda mesenega iz ust, sicer jim je pa vsak na
roden Slovenec rogovilež, ki se predrzne v pričo 
nemškutarja ali privandranega Nemca slovenski 
govoriti. Takih izkušenj je dosti po vseh trgih in 
mestih na spodnjem Štajerskem. 

(Konec prihodnjič.) 


